

衡邵同运 三湘共赢
——聚焦省十三运会

青年组射击（飞碟）比赛落幕，12枚金牌各归其主

“枪声”阵阵，两破全省纪录 “奖声”一片，射落7枚金牌

本报讯（记者 刘思远）8月30日，随着男女飞碟混合双双向和女子飞碟多向正前方两个项目决出最后4枚金牌，湖南省第十三届运动会青年组射击（飞碟）比赛在衡南县落下帷幕。经过5天的激烈“枪战”，该赛事共产生12枚金牌，被实力强劲的衡阳和怀化两队“瓜分”。其中，东道主衡阳队勇夺7金，打破两项全省纪录。

在当天举行的男女飞碟混合双双向比赛中，怀化代表队的李东以60靶43中的成绩赢得冠军，他的队友雷鸣和衡阳代表队任昭俊则分获该项比赛的亚军和季军。在随后举行的女子飞碟多向正前方比赛中，衡阳代表队的刘小凤再次不负众望，以30靶28中拿下金牌，岳阳的乔芬和衡阳的刘佳分获银牌和铜牌。

当天还决出这两个项目的团体金牌，其中，怀化队以119中的总分拿下男女飞碟混合双双向团体冠军，衡阳队和岳阳队分别以110中和109中位列二、三名；女子飞碟多向正前方比赛中，衡阳队以70中的总分摘金，怀化队以61中拿下银牌。赛后，衡阳代表队和岳阳代表队还分别获得本次比赛的“体育道德风尚奖”。

“比赛之前，我们（衡阳队）定的目标是取得5枚金牌。”衡阳射击（飞碟）项目主教练倪嘉高兴地说，没想到孩子



衡阳队夺得女子飞碟多向正前方团体冠军

■记者 黄沐 摄

们发挥出色，不仅揽下7枚金牌，还先后打破男子飞碟双向、女子飞碟多向两个项目的全省纪录，“超额完成了任务！”他还告诉记者，这次参赛的12名衡阳队员中，5—6人将有机会代表湖南参加明年的青运会。

8月29日，随着长沙队和衡阳队分别夺得男子和女子乙组足球冠军，省运会乙组足球比赛在南岳区落下帷幕。简短的颁奖仪式过后，来自全省各地的足球健儿们也准备踏上归程。

在寿岳国际大酒店，湘潭女队队员正依依不舍，逐个与陪伴她们8天的志愿者雷雯拥抱、道别，并送上早就准备好的“惊喜”——生日蛋糕及小姑娘们的亲笔信。原来，这天刚好是雷雯的24岁生日。

记者了解到，雷雯是南岳区祝融街道办事处的团支部书记。前不久，南岳区在全区招募志愿者，参与女子乙组足球赛的筹备与服务工作。第一时间报名的雷雯被分配到了接待组，“一对一”负责湘潭女队18人的对接和联络服务。

雷雯每天早上6点就起床了，无论是用餐、乘车、训练还是比赛，她都跟在队员们身边，但队员们休息了，她还有大量的工作要做：提醒队员各项活动的时间节点、比赛时间，在安排休息饮食……

在繁重的工作面前，雷雯毫无怨言，像

生日那天，志愿者收到意外“惊喜”

■本报记者 刘思远 通讯员 文丽贵

对待自己的妹妹一般对待队员们，和她们打成一片，使辛苦的训练、残酷的比赛变得充满温情。

当湘潭女队拿到半决赛入场券，成功晋级时，她与身边的队员一起欢呼雀跃。她的热情与亲切获得了队员们的赞许，湘潭女队领队周祥志直言：“志愿者很出色，队员们和她们很合得来！”

“小姐姐，生日快乐！谢谢你这段时间对我们的照顾，期待下次与你相见！”队员贺千睿在信中写道。在8月28日半决赛对阵长沙女队时，贺千睿在激烈拼抢中拉伤了韧带，从抬上担架、送上救护车，到医院照片、诊断，雷雯全程陪在贺千睿身边。

短短几天的相处，她们的关系迅速升温，不仅从“志愿者姐姐”升格为“漂亮的、亲爱的小姐姐”，小姑娘们还纷纷邀请她去湘潭做客，有的甚至还张罗着给“小姐姐”介绍对象……

据悉，像雷雯这样的志愿者，南岳区还有160多个，他们负责竞赛、场地、器材、后勤等各项服务工作。

南岳区文体广新局全民健身中心副主任文明就是竞赛组的志愿者。

每天，他都要到三个比赛场地进行赛前准备工作，比赛时更要坚守在现场，根据需要随时对赛场的各项事宜进行部署安排。比赛结束以后，他还要等裁判组的通知，对外公布比赛结果，结束一天的工作之后，已经快到半夜。省足协常务副秘书长阎明告诉记者：“比赛期间，他小孩发烧到40度，都没时间回家照顾……”

为客观、公正评价南岳区承办这次赛事的工作效率、服务质量，该区特意面向22名裁判以及16支球队的领队、教练进行问卷调查，结果测评为满分的占53%，测评分95分—99分占47%，平均分为98.7分。

很多被调查者在整体评价中给出了“遇到过最好的赛区”“准备工作很充分，各方面考虑很周到细致”“志愿者服务态度好，印象很深刻”“赛区非常好”“很满意”等评价。衡阳女队的教练徐望在决赛夺冠后也不忘对南岳点赞，感谢当地周到细致的服务，让队员们心无旁骛专心踢球，在南岳5战全胜，不愧是衡阳足球的“福地”！

雨后，这个工地长出一个“春天”

网建天地小区项目工地在裸土上撒下草籽绿化，并用防尘网加以覆盖，有效控制扬尘污染



网建天地小区项目工地

本报讯（记者 陆干 通讯员 蒋阳）从东三环往酃湖方向望去，在网建天地小区项目围挡内，原本的黄土上已绿意盎然，近3万平方米的裸土上俨如长出一个“春天”。近日，记者随市住建局安监站（以下简称“安监站”）工作人员督查时发现，曾经裸土面积大而覆盖难的网建天地小区项目已经悄然“变脸”。

该项目施工面积1.7万平方米，闲置裸土面积达3万平方米。尽管落实了PM2.5在线检测系统和喷淋设施等措施，但大面积裸土依旧频繁造成扬尘问题，成为该项目的整治难题。

据该项目施工现场负责人介绍，在安监站的指导下，建设施工方因地制宜，采购了70多公斤草籽，安排专人在裸土上广撒草籽复绿，以达到增绿抑尘的效果。在近期雨水的滋



润下，现在大部分裸土区域已经由黄转绿，冒出嫩嫩绿芽。施工方还用防尘网对裸土加以覆盖。土方工程停止施工后，将会继续加大草籽播撒和防尘网覆盖面积，并新添绿植。

据悉，安监站监督人员将加大日常巡查，每个工地每周至少巡查两次，督促在建工地落实扬尘治理“十个到位”，对整改不到位的或拒不整改的，将约谈项目经理并依据相关规定实施处罚。安监站有关负责人欢迎广大群众监督、举报扬尘施工项目。举报电话：0734—8169128/8169083。

其中需注意的是，因每学期“限总额”后，有些学段、年级和学科的“一科一辅”不能完全满足正常的教学进度和需求，小学三至六年级、初中一至三年级在每学年度教辅材料不超过总额的前提下，可按学年度收取教辅材料费。高中一、二年级在不超过四个学期总额（1100元）的前提下，每学期可据实收取。

不得将军训等费用纳入服务性收费和代收费事项

市发改委还强调，对中小学服务性收费和代收费管理有关问题要严格按照省、市相关文件执行。

严禁将教育教学活动、教学管理范围内的事项纳入服务性收费和代收费，严禁越权设立

（上接第一版）

教辅资料实行总费限额

根据要求，中小学的教辅材料征订选用按照省、市相关部门制定的目录和价格规定组织实施，学校要在严格坚持学生自愿的前提下，按照“一科一辅”和“限年级、限学科、限范围、限数量、限总额”的原则，为学生无偿提供统一购书服务。其中小学一、二年级不得推荐使用教辅材料，其他年级教辅资料实行总费限额：小学三、四、五、六年级均不得超过70元；初一年级不得超过100元，初二年级不得超过150元，初三年级不得超过260元；高一年级不得超过200元，高二年级不得超过350元，高三年级不得超过420元。

确保老百姓真脱贫不返贫

段志刚赴耒阳雅江村调研脱贫攻坚工作

本报讯（记者 李怡筱）8月30日上午，市人大常委会党组副书记、副主任段志刚率调研组深入耒阳市大和圩乡雅江村，调研扶贫工作开展情况。

当天，调研组首先来到雅江村学校开展教育扶贫活动，为全村40名在九年义务教育之外的贫困学子送来助学金近10万元。随后，段志刚率调研组先后深入雅江村农贸市场、村级综合服务中心以及养殖场等扶贫建设项目现场进行实地察看。目前，村市场改造升级方案已经确定，村级综合服务中心封顶，市人大驻雅江村扶贫工作队还协调相关单位为贫困户出资入股油茶种植、小龙虾养殖等产业，已有128户贫困户受益。衡阳市爱心企业向该村捐赠了10万元扶贫资金。

在座谈会上，对相关部门参与雅江村脱

贫攻坚工作给予充分肯定后，段志刚指出，雅江村下一步要以户脱贫、村摘帽作为目标任务，以老百姓持续增收为核心任务发力。对贫困户进行产业帮扶的同时，还要抓好边贸市场、边境学校、边塞产业、边城建设“四边”工作。要开发雅江鱼、雅江芝麻等地域特色养经济，将劣势转化为发展优势。进一步改善基础设施，将电商做大做强，为产业发展提供强有力支撑。驻村扶贫工作队要建立健全持续脱贫的长效机制，确保老百姓实现真脱贫、不返贫。



雁城迎盛会 沙场秋点兵

我市举行省运会安保誓师暨实战演练活动

本报讯（记者 姚永军）8月30日上午，我市在市体育中心北广场举行省运会安保誓师暨实战演练活动。市委常委、市委政法委书记邓柯宣布“铁骑警务”拉练开始。市委常委、衡阳警备区司令员贺小坤出席活动。

市交警支队、治安支队、消防支队、珠晖公安分局负责人分别作省运会安保表态发言。特巡警支队的特警进行了枪操、警棍盾牌术表演，随后进行了反恐处突演练。随着邓柯一声令下，150台“雁警铁骑”摩托车开始实战拉练，警灯闪烁、警笛声声，令人安全感倍增。

副市长、市公安局局长胡志文要求，从现在起，全市公安机关全面进入省运安保实战状态，要严格按照“严肃认真、周到细致、安全可靠、万无一失”的要求，以最强执行力、最高标准、最严要求、最强措施、最佳状态、最硬作风、最佳形象、最好效果，充分展示衡阳公安的忠诚担当、创新作为、能力作风和良好形象，坚决打赢省运安保这场硬仗，誓夺省运安保工作这块特殊的“金牌”。

市人大常委会副主任谭敦龙、市政协副主席许云生、衡阳师范学院副院长陈敏出席活动。

弘扬井冈山精神 锤炼为民履职本领

我市200余名市人大代表赴井冈山参加“不忘初心、牢记使命”专题培训

本报讯（通讯员 仁达）弘扬井冈山精神，锤炼为民履职本领。8月19日至24日，我市200余名市人大代表和人大机关干部，在井冈山干部教育学院参加第一期“不忘初心、牢记使命”专题培训。

培训班创新性地结合党性教育，穿插入大业务知识讲座，深受人大代表和人大干部的欢迎。培训期间，大家认真聆听了井冈山斗争和井冈山精神专题教学；追寻老一辈无产阶级革命家和先烈们的足迹，重温红军挑粮小道，接受了体验式、情感在线式教育；参观了革命先辈旧居、三湾改编纪念碑、烈士陵园、井冈山纪念馆、效果很好。

黄洋界哨口，深刻体会了革命先辈“革命理想高于天”的坚定信仰、英勇无畏的牺牲精神。

据了解，为了增强市人大代表党性觉悟，提高代表政治素养，市人大常委会决定，在继2016年市代表初任培训、2017年履职培训之后，分3年每年1批组织全市521名市人大代表赴井冈山开展“不忘初心、牢记使命”专题培训，是衡阳市人大有史以来组织的最大规模的市人大代表异地培训。参训代表普遍反映，培训形式新颖、内容多样、课程灵活、效果很好。

市政协教科文卫体委组织近20名委员为帮扶家庭送温暖

“开学礼包”照亮贫困学子求学路

本报讯（记者 唐欧）又是一年开学季。8月30日，市政协教科文卫体委再次组织教育、文化艺术、新闻出版3个界别的近20名委员，为衡阳县库宗桥镇华山村、金华村的贫困学子送去慰问和鼓励。

华山村村民龙兴运是市政协委员左琼颖和伍峻极的帮扶对象，他平时靠打零工养家，妻子左手天生残疾，两个孩子分别上大学和小学。这已是两位委员持续第三年开展帮扶活动，接过爱心款，龙兴运一家连声说

“谢谢”。教育界别的文瑛委员今年已是第三次来到帮扶对象蒋宜安家里。儿子体弱多病，两个孙儿跟着老人住在安置房中，看见墙上贴满了奖状，文瑛鼓励小孩要好好学习，力争到市里就读初中，自己将在学习和生活上给予最大的支持。

文化艺术界别的委员的帮扶对象家里也同样挂满了奖状，虽处逆境，但孩子用优异的表现让大家感受到爱心和帮扶的价值。

祁东农商银行：

做普惠金融的践行者

■通讯员 孟繁星

祁东农商银行自组建以来始终围绕支持实体经济主线，不断拓展支农支小实践思路，通过产品创新，提升服务能力，普惠金融取得了丰硕成果。

该行从部门职能调整入手，成立了普惠金融部门——小微事业部，部门办贷以小时计算，通过对市场、商铺、工业园、种养殖户的走访，收集有效客户资料1067份，根据客户实际需求，相继推出了以仓急贷、互保贷、商户贷、消费贷为代表的一系列“祁商快贷”产品，短短一个月，累计审批贷款87户，授信1725万元，一举缓解了县域小微企业、个体工商户、农业种养殖户融资难、融资贵的问题。

同时，该行积极探索普惠金融新模式，紧扣县域经济发展主旋律，适时引入“1+N”营销模式，与工商联搭建平台，通过集

中授信1500万元，扶助青年创业商会成员的起步试飞；以收费权、工资质押为支点，与学校、医院和园区企业签订全面战略合作协议，累放贷款2.3亿元，有效解决了他们的融资难题；不断延伸扶贫小额信贷触角，累计放贷1.2亿元，助力全县扶贫攻坚，从而实现了县域普惠金融服务全覆盖，为县域经济发展提供了源源不断的金融支持。

衡阳市人民政府金融工作办公室
中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局
八月特别奉献